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Evaluace intervencí v oblasti prevence kriminality: Praktická příručka pro školitele a odborníky 
z praxe1 

 

Praktická příručka pro školitele a odborníky z praxe představuje komplexní, 10,5 hodin trvající školicí 
kurz pro odborníky z praxe a tvůrce politik v oblasti prevence kriminality. Cílem tohoto školení je 
poskytnout cílové skupině minimální úroveň znalostí a dovedností, které jí umožní porozumět 
a provádět základní hodnocení svých preventivních intervencí proti kriminalitě. Kromě toho jsou 
vysvětlena složitější hodnocení a účastníci jsou vedeni k tomu, aby v případě potřeby vyhledali 
externí pomoc. 

Kurs se skládá z osmi modulů, které se zaměřují na šestici nezbytných kroků pro hodnocení intervencí 
v oblasti prevence kriminality. Školení se skládá ze dvou dnů (jeden celodenní a jeden půldenní): 

Pilotní školení proběhlo v červenci 2023 prostorách Federální veřejné služby pro vnitřní záležitosti,  
96 Rue de Commerce, Brusel. 

 

Den 1: Úvod (30 minut). 

Krok 1: Teoretický základ: Modul 1 (80 minut) vysvětluje definici prevence kriminality, přičemž uvádí 
řadu příkladů. Tento modul poskytuje teoretické základy pro hodnocení projektů a tvoří základ pro 
ostatní moduly. 

Krok 2: Příprava hodnocení: Modul 2 (150 minut) hodnotí přínosy hodnocení a vysvětluje, proč je 
důležité vyhodnocovat preventivní zásahy. Modul vysvětluje některé důležité kroky, které je třeba 
provést před zahájením hodnocení. 

Krok 3: Výběr typu hodnocení:  

Modul 3 (70 minut) se zaměřuje na hodnocení plánů. Tato hodnocení se provádějí ve fázi plánování 
intervence, aby se vyhodnotila její strategie a cíle. Modul poskytuje pokyny, jaké hodnocení zvolit a 
provést. 

Modul 4 (55 minut) se zaměřuje na hodnocení procesů. Ta se provádějí během realizace intervence. 
Modul se věnuje snaze odpovědět na otázky, kdy zvolit hodnocení procesu a jak jej provést. 

Modul 5 (90 minut) se zaměřuje na hodnocení výsledků. Ty se provádějí po konci intervence, aby se 
vyhodnotily účinky zásahu. Modul poskytuje pokyny, kdy zvolit hodnocení výsledku a jak jej provést. 

Den 2: Úvod (10 minut). 

Krok 4: Plánování hodnocení: Modul 6 (45 minut) se zaměřuje na plánování hodnocení. Poskytuje 
praktické rady, jak vyvinout systematický přístup k plánování a jak rozpočtovat všechny zdroje 
potřebné pro hodnocení. 

Krok 5: Provedení hodnocení: Modul 7 (90 minut) poskytuje přehled relevantních zdrojů dat a metod 
sběru dat pro interní i externí hodnocení. Jsou uvedeny pokyny, jak data shromažďovat. 

Krok 6: Komunikace a prezentace výsledků: Modul 8 (50 minut) se zaměřuje na sdělování výsledků 
hodnocení. Tento modul zkoumá, jak sdělit výsledky internímu nebo externímu publiku a jakému lze 
použít komunikační kanály. 

Závěr, debriefing (20 minut). 

Účastníci byli požádáni, aby předem zvolili příklad intervence, který znají, a přinesli jej s sebou na 
školení. Šablonu pozitivní praxe lze použít jako vodítko, které informace zahrnout do shrnutí 
intervence. Tyto případy jsou využívány v průběhu celého kursu při cvičeních a skupinových diskuzích. 

 
1 Practical Information Note; Evaluating Crime Prevention Interventions. European Crime Prevention Network. Brussels,  
13.-14. VII. 2023. 


